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Вовед 
Прашањето на усогласување помеѓу образованието, 

квалификациите и работното место е многу важно за анализата на 

пазарот на труд. За ова прашање стана збор на последната 

конференција на трудови статистичари на Меѓународната 

организација на трудот, 20 ICLS, во октомври 2018 г.

Во истражувањето на работната сила во Израел беше додаден нов 

сет прашања од јануари 2018 г.

Едно од прашањата се однесуваше на усогласувањето на  

образованието, квалификациите и работното место.

Истражувањето на работната сила е посредничка-прокси анкета, 

односно претставник на домаќинството одговара на прашањата за 

себеси и за останатите членови од тоа домаќинство. Нема докази за 

влијаење на „посредникот“ во ова прашање.



Во оваа презентација 

Субјективна дефиниција 
• Верзијата на прашањето.

• Анализа на наодите преку други варијабли. 
(Индекс = процентите на оние кои одговориле со 
„да“ на прашањето за усогласеноста)

Објективна дефиниција 

• Дефиниција 

• Анализа на наодите преку други варијабли.



Верзијата на прашањето 
Ø За сите вработени лица:

4,170 

Дали вашето работно место одговара на 

вашето образование и квалификации?

1 Да 

2 Не 



Наоди 
Популациски групи 

Во 2018 г., 80,4% од вработените одговориле дека нивното образование е усогласено со 
нивното тековно работно место, а овој процент се зголеми и во 2021 година достигна 
83,6%. Во 2021 година, само 70,3% Арапи одговориле дека нивното образование е 
усогласено со нивното работно место, споредено 86,2% кај Евреите.



Наоди 
Популациски групи и пол 

Во вкупниот број вработени, не постои разлика помеѓу мажите и жените. Кај Евреите, 
процентот на мажи кои одговориле дека нивното образование е усогласено со нивното 
тековно работно место е малку поголем отколку оној кај жените, но меѓу Арапите, 
процентот на жени што одговориле така на ова прашање е повисок отколку кај мажите.



Наоди 
Возрасни групи 

Постои јаз меѓу помладите (15-24) споредено со постарите (25-64), односно во 2021 г., 
72,2% од помладите одговориле дека нивното образование е усогласено со нивното 
тековно работно место, споредено со 85% од постарите. 



Наоди 
Статус на работен однос 

Во 2021 г., 87,6% од работодавачите и самовработените одговориле дека нивното образование 
одговара на тековното работно место, што е повисоко од процентот кај вработените во 2021 г., 
односно 83,0%.



Наоди
Статус според работно време 

Во 2021 г., 85,0% од вработените со полно работно време одговориле дека нивното 
образование е усогласено со тековното работно место, што е повисок процент од оној на 
лицата вработени на скратено работно време, односно 78.8% во 2021 г.



Наоди
Сектори 

Во 2021 г., следниве сектори споредено со останатите сектори имаат поголем процент на 
вработени кои одговориле дека нивното образование е усогласено со нивното тековно работно место: 
„стручни, научни и технички дејности” (92,4%), „локална, јавна администрација, администрација во 
одбраната и социјална заштита” (91,9%), „информации и комуникации“(91,6%). А најниските проценти 
(под 70%) се во „административни и помошни услужни дејности“ и во „објекти за сместување и услужни 
дејности со храна“. 



Наоди
Занимања 

Во 2021 г., следниве занимања, споредено со останатите занимања, имаат поголем процент на 
вработени кои одговориле дека нивното образование е усогласено со нивното тековно работно 
место: „стручњаци“ (94,0%), „раководни службеници“ (90,8%). Споредено со „елементарните 
занимања“ (57,5%).



Наоди
Диплома за високо образование 

Процентот на вработени кои одговориле дека нивното образование е усогласено со 
нивното тековно работно место е повисок помеѓу оние со високо образование, односно тој 
процент изнесуваше 88,5% од оние со академска диплома во 2021 година, а 74,5% кај 
оние без диплома.



Наоди – стаж на тековното работно место 

Во 2021 г., процентот на вработени со најдолг стаж кои одговориле дека нивното образование е 
усогласено со нивното тековно работно место е поголем отколку кај оние со пократок стаж (88,5% 
споредено со 73,5%).



Наоди 
Лица кои сакаат/не сакаат да го сменат 

тековното работно место
Процентот на вработени кои НЕ сакаат да го сменат тековното работно место, а кои одговориле 
дека нивното образование е усогласено со нивното тековно работно место, е повисок отколку кај 
оние кои сакаат да го сменат работното место, односно 84,7% споредено со 67,5% во 2021 г.



Наоди
Вработени кои сакаат да го сменат тековното 

работно место и бараат нова работа
Помеѓу вработените кои одговориле дека нивното образование е усогласено со нивното тековно 
работно место, нема разлика во процентите меѓу оние вработени кои сакаат да го сменат работното 
место и бараат нова работа и оние кои сакаат да го сменат работното место, но не бараат нова 
работа.



Алтернативна дефиниција
Објективна дефиниција

Нормативен пристап (засновано критериумот на ISCO со 1-цифрена група)

Matched Overeducated Undereducated

ISCO 08 Occupation 
ISCED 
2011 

ISCED 2011 ISCED 2011 

1 Managers 5, 6, 7, 8 0, 1, 2, 3, 4 
2 Professionals 6, 7, 8 0, 1, 2, 3, 4, 5 
3 Technical and associate professionals 5 6, 7, 8 0, 1, 2, 3, 4 
4 Clerical support workers 2, 3, 4 5, 6, 7, 8 0, 1, 
5 Service and sales workers 2, 3, 4 5, 6, 7, 8 0, 1,
6 Skilled agricultural, forestry and fishery worker 2, 3, 4 5, 6, 7, 8 0, 1, 
7 Craft and related trades workers 2, 3, 4 5, 6, 7, 8 0, 1,
8 Plant and machine operators and assemblers 2, 3, 4 5, 6, 7, 8 0, 1, 
9 Elementary Occupation 1 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 0



Нормативен пристап – наоди – 2020 г.

Во 2020 г., кај 62,1% од вработените лица, нивното образование одговарало на нивното работно 
место, 19,7% биле прекумерно образувани, а 18,3% недоволно образувани. Во недоволно 
образуваните поголем е процентот на мажи отколку жени (19,3%, односно 17,2%).



Нормативен пристап – наоди – 2020 г.

Во 2020 г., кај 62,0% од вработените Евреи, нивното образование одговарало на нивното 
работно место, 18,9% биле прекумерно образувани, а 19,1% недоволно образувани. Помеѓу 
Арапите, 67,9% биле со усогласено образование, 13,0% биле недоволно образувани, а 19,0% 
(слично како и кај Евреите) биле прекумерно образувани.



Нормативен пристап – наоди – 2020 г.

Повозрасните (65+) и помладите (15-24) се помалку усогласени отколку вработените лица на возраст 25-
64 (работоспособна возраст), 57,3% споредено со 63,0%, а поголем е бројот на млади кои се недоволно 
образувани споредено со останатите и поголем е бројот на повозрасни кои се прекумерно образувани 
споредено со останатите.



Нормативен пристап – наоди – 2020 г.

Усогласеноста помеѓу образованието и работното место е различно за различни занимања, иако 
дефиницијата на варијабилата е поврзана со занимањата. 81,2% од стручњаците се усогласени. 86,6% 
од лицата во елементарните занимања биле прекумерно образувани.



Нормативен пристап – наоди – 2020 г.

Усогласеноста помеѓу образованието и работното место е различно за различни сектори, а најголемиот 
процент на „усогласени“ вработени лица било во „Образованието“ (72,0%), а во „стручни, научни и 
технички дејности” (71,5%). Повеќе од 35% од „недоволно образуваните“ вработени лица биле во „дејности 
со недвижности“, „уметности, забава и рекреација“ и „домаќинствата како работодавач“.  
Само 7,1% во „информации и комуникации“ биле прекумерно образувани, споредено со 34,7% во 
„административни и помошни услужни дејности“.



Нормативен пристап – споредба помеѓу 
две дефиниции – 2020 г. 

64,8% од вработените лица кои одговориле дека нивното образование одговара на нивната 
работно место (субјективна дефиниција) се „усогласени“ според нормативниот пристап 
(објективна дефиниција), 15,4% се прекумерно образувани, а 19,8% недоволно образувани.



Нормативен пристап – споредба помеѓу 
две дефиниции

86,0% од „усогласените“ вработени лица одговориле дека нивното образование и нивното 
работно место се усогласени, а речиси 90% од вработените лица кои се „недоволно образувани“ 
(„објективна“ дефиниција) одговориле дека се усогласени според „субјективната“ дефиниција.
33,4% од „прекумерно образуваните“ одговориле дека нивното образование не е усогласено со 
нивното работно место.



Ви благодарам 
за вашето 
внимание!


